



Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4468

4 PAGINI — 20 BANI

Simbătă 28 septembrie 1963

Fier vechi — oțelăriilor

CRAIOVA (de la corespondentul nostru).
Miercuri și joi din stația C.F.R. Tr. Severin s-au îndreptat spre oțelăriile Reșiței 45 de vagoane încărcate cu fier vechi de către tinerii din orașe și satele regiunii Oltenia. Deși în această perioadă eforturile principale ale tinerilor au fost îndreptate spre grăbirea strîngerii recoltei, organizațiile U.T.M. din întreprinderi și instituții, din G.A.C.-uri au organizat și unele acțiuni importante pentru strîngerea fierului vechi. Numai în această lună tinerii din Oltenia au trimis la Reșița și Hunedoara peste 830 tone fier vechi. Organizația raională Tr. Severin și-a îndeplinit și depășit angajamentul de colectare a fierului vechi pe întregul an. Comitetul raional U.T.M. Giurgiului și-a realizat, de asemenea, angajamentul în proporție de 80 la sută. Cantitățile însumate s-au strîns și în orașele Tr. Severin (1160 tone) și Craiova (1782 tone).

Colectarea fierului vechi fiind un angajament permanent, organizațiile U.T.M. desfășoară, în continuare, o muncă și mai susținută.



Tinerii de la Uzinele „Industria Sîrmii” Climpia Turzii au înaintat în acest an cabinetului tehnic 57 de propuneri de inovații dintre care 30 au fost aplicate deja în procesul de producție. Eficacitatea acestora se ridică la 350.000 lei. Într-un grup de tineri muncitori discută cu ing. Sever Axente de la serviciul proiectării despre o nouă propunere de inovație. Foto: O. PLECAN

Au îndeplinit planul pe primele trei trimestre

Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni din întreprinderile Ministerului Industriei Construcțiilor, astrumaze în întrecerea socialistă, au muncit cu emulație pentru realizarea înaintea de termen a sarcinilor de plan pe primele trei trimestre ale acestui an. Astfel, planul producției globale a fost îndeplinit pe ministere cu 5 zile înainte de termen.

Realizări însemnate a obținut Direcția generală a industriei ceramice, materiale de finisaj și izolații, care a îndeplinit planul pe nouă luni cu 17 zile înainte de termen. Direcția generală a industriei materialelor de instalații și Direcția generală a prefabricatelor.

Pînă la 20 septembrie, unitățile din această ramură a economiei naționale au realizat peste plan 5,6 milioane bucăți materiale de vidare și 2,4 milioane bucăți materiale de învelitori, 11.940 mc prefabricate de beton-armat, 1.600 m.p. geom tras și șlefuit etc.



Concomitenți cu recoltarea porumbului, muncitorii G.A.S. Sandra, raionul Sînnicolau Mare, regiunea Banat, sînt preocupati de pregătirea celor 1000 de hectare care urmează să fie însămînțate în toamnă aceasta și de semănatul propriu-zis. În fotografie: mecanizatorii Iacob Slavici și Gh. Farcaș, lucrînd la discuirea și însămînțarea orzului pe un lot de 400 de hectare. Foto: AGERPRES

În ziua de 24 septembrie, industria ușoară și-a realizat planul de producție pe primele nouă luni ale anului. Unitățile din acest sector au produs peste plan 5 milioane mp țesături de bumbac, lînă, mătase și fibre sintetice, 1,3 milioane bucăți tricotați, 750.000 perechi încălțăminte cu fețe din piele, 5 milioane articole de sticlărie și multe altele.

O contribuție importantă la obținerea acestor succese a avut-o și sporirea continuă a productivității muncii. Sarcina în acest domeniu a fost realizată pe primele 8 luni ale anului în proporție de 102,5 la sută.

Întreprinderile industriei chimice anorganice și metalurgice neferoase din Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei au îndeplinit la 24 septembrie planul producției globale pe primele trei trimestre ale acestui an.

Colectivul acestor unități au realizat în acest timp o serie

În cabanele forestierilor

SUCEAVA (de la corespondentul nostru).

În întreprinderile forestiere din regiunea Suceava în aceste zile se fac intense pregătiri pentru crearea unor condiții bune de viață pe timpul iernii a muncitorilor din gurile de exploatare forestiere. Astfel în întreprinderea forestieră Pălănceni, pe lângă cele 24 de cabane existente, s-au mai construit încă 4 cabane în gurile de exploatare Burtauana, Molga, Suha Mare, Rîșcuța cu o capacitate de 100 de paturi. Aceste cabane sînt dotate cele mai moderne, avînd instalații de apă caldă, iluminat de la grupuri electrogene, buclărit electric, fiecare cabană a fost dotată cu aparate de radio, iar în curtea vor fi amenajate și bibliotecile, pentru care s-au construit cărți în valoare de peste 4.000 lei. De asemenea la întreprinderea forestieră Valta Dornei, pe lângă cele 30 cabane în care s-au făcut reparații s-au mai construit încă 3 cabane pentru care o cabană modernă în gura de exploatare Bocu, la care va funcționa un colț roșu și o bibliotecă. Acestea pregătiri se fac și la celelalte întreprinderi forestiere din regiunea Suceava.



Două noi centre universitare: Suceava și Oradea

Începînd din anul universitar 1963-1964, își vor deschide porțile alte două noi instituții pedagogice de trei ani — în orașele Suceava și Oradea.

Noile instituții vor avea câte două facultăți — matematică și filologie — unde se vor pregăti profesorii de specialitate pentru școlile de 8 ani.

Cu noile instituții de învățămînt superior, numărul centrelor universitare din țară se ridică la 15, față de cele patru care existau în anul universitar 1938-1939.

Începînd de la 1 octombrie, în orașele Arad, Bacău, Blaj, Botoșani, Buzău, Constanța, Craiova,

Cluj, Cimpulung, Măgeș, Deva, Galați, Iași, Sibiu, Odorhei, Oradea vor funcționa de asemenea noi instituții pedagogice pentru învățători cu durata de doi ani în care studenții vor fi recrutați din rândurile absolvenților școlilor medii de cultură generală cu diplome de maturitate. Absolvenții vor primi diplome de învățători calificați și vor avea dreptul de a se prezenta la examenul de definitivare și celelalte grade ale cadrelor didactice din învățămîntul de cultură generală.

(Agerpres)

Raidul nostru în raionul Satu Mare

La această toamnă gospodăriile colective din raionul Satu Mare vor însemna o suprafață de peste 27.000 de hectare, din care numai cu grîu 23.640 de hectare.

La sesiunea plenară a consiliului raional, care a avut loc în începutul acestei luni și la care au participat specialiștii din agricultura raionului și președinții de gospodării colective, s-au stabilit măsurile care să ducă la obținerea unor producții sporite de grîu la hectar în anul viitor. S-au precizat, de pildă, soluțiile care dau cele mai bune rezultate în această parte a țării precum și soarele cele mai corespunzătoare pentru ameliorarea lor. Totodată, s-a recomandat repartizarea terenurilor eliberate de plante bune premergătoare și a celor fertilizate cu un an înainte sau în anul acesta pentru soarele de grîu intensive, care valorifică cel mai bine aceste condiții. În sfîrșit, s-au stabilit măsurile pentru urgentarea recoltării (în primul rînd pe acele terenuri destinate însămînțării de toamnă), pentru efectuarea îndată a arăturilor, pentru schimbarea semînțelor la bazele de recepție, pentru pregătirea masinilor etc.

Semănatul a început. Cu ocazia raidului pe care l-am organizat recent, ne-a interesat mult în care au fost și sînt înfăptuite aceste măsuri. Iată ce am constatat.

Gospodăria colectivă din Arduș a fost fruntasă în campania agricolă de vară și colectivii de aici se străduiesc să păstreze și acum acest titlu. Calculul din timp necesar de forță pe fel de lucrări pentru asigurarea încălzirii a restora în epoca optimă, conducerea gospodăriei, îndrumată și ajutată de organizația de partid, a repartizat proporțional partea de muncă și atelele. Participarea tuturor colectivităților la muncă și de zi și în tratamentul între brigăzi, organizarea culesului, a tăierii

condiționarea semînțelor și căratul îngrășămintelor pe cîmp. Aici mecanizatorii au cîmp larg de lucru și ară și însămînțează din plin. Conform indicațiilor inginerului agronom (stabilit pe baza caracteristicilor soiului de grîu folosit, a agrofondului asigurat și a valorii culturale a semînței), se dau cîte 210 kg de sămînță la hectar. Pentru a se asigura aderența boabelor cu pămîntul în condițiile timpului; secetos și ale unei arături detuș de proaspete, semănturile se tă-

Primirea de către președintele Consiliului de Stat al R. P. Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, a delegației unite a Adunării consultative populare provizorii și a Parlamentului Republicii Indonezia

Președintele Consiliului de Stat al R.P. Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, a primit vizitieri, la Palatul Consiliului de Stat, delegația unită a Adunării consultative populare provizorii și a Parlamentului Republicii Indonezia, condusă de general Wiljoo Puspojudjo, vicepreședinte al Adunării consultative populare provizorii, ministru de stat.

A luat parte Sukrisno, ambasadorul Republicii Indonezia în R.P. Romînia.

(Agerpres)

ZILE HOTĂRÎTOARE PENTRU ASIGURAREA PRODUȚIEI DE GRÎU

și s-a început semănatul. (Pentru grîu recomandările Consiliului Superior al Agriculturii prevăd ca în această parte a țării însămînțatul să înceapă în a treia decadă a lunii septembrie).

Colectivii din Mîcula, de exemplu, recoltind aparate culturale de toamnă, au dat posibilitatea tractoriștilor să intre imediat la arat și la pregătirea terenului pentru însămînțatul. Într-un pămînt așezat, într-un pat germinativ bun, ei au semănat pînă acum cu grîu o suprafață de 300 de hectare. Ca plante premergătoare au ales nucumbul, mazărea, trifoiul. Au creat, deci, de pe acum, condiții pentru obținerea unor producții sporite.

coacelor și a transportului acestor produse în schimburi, a făcut posibilă recoltarea într-un timp scurt a porumbului de pe o suprafață de 300 hectare din cele 410 cultivate; concomitent s-au recolat și cartofii de pe 45 de hectare. O contribuție importantă la desășurarea lui-un ritm intens a întregului complex de lucrări din actuala etapă a adus-o și organizația de bază U.T.M. din gospodărie. În centrul muncii politice desfășurate a stat mobilizarea utemistilor, a tuturor tinerilor colectivizati la muncă și de zi în G.A.C., îndrumarea acestora spre principalele posturi de lucru. Tinerii au fost prezenti și în noaptea la culesul porumbului, la transport, la

vîlțugesc, după care se trece apoi cu o trapă ușoară.

Există, după cum am arătat, în mai multe gospodării colective o preocupare bună pentru asigurarea unei agrotehnice superioare la însămînțările de toamnă. Totuși, situația pe raion nu este satisfăcătoare, mai ales în condițiile în care aici epoca optimă de însămînțat începe în a treia decadă a lunii septembrie și se încheie la 15

Situația aceasta este cauzată de slaba organizare a muncii în cadrul brigăzilor de cîmp. Brațele de muncă în loc sînt concentrate în primul rînd la recoltări și eliberarea terenurilor, lucrări de care depinde în mare măsură efectuarea la

VASILE MOINEAGU
corespondentul
„Scînteia tineretului”
pentru regiunea Maramureș

(Continuare în pag. a III-a)

Oameni ai șantierelor

oborau din anotimpuri: siloși, nedepriși, cercelători. Acolo, la ei în sat, rodul muncii se vede abia după trei anotimpuri: primăvara, vara și toamna, și pîndeau soarele și roțile norilor de ploaie pe cer, și arșița, și vîntul, și bruma, și zăpada, slînd că de toate acestea depinde lucrul lor, intruparea efortului în spicul de grîu sau în siluetele de porumb aurii, cu zimbei de gospodărie muștă, clase toamna. Aici, pe șantierul hidrocentralei sîpînea un anotimp continuu, bogat, nepăsător la capriciile vremii. Munca începută dimineața, cînd brigădiștii intrau în schimb, se vedea numai după cîteva ore de lucru, în aceeași zi. Se adăuceau temelii sau se turna beton proaspăt, se urzeau armăturile de fier sau se lăiau noi drumuri. Sub plete de pături arice creșterea sau înaltarea se putea vedea: materială, trînică, a aproape pentru todeauna staționară în acel loc. Fiecare zi, parca avea trei anotimpuri ferice, iar la sfîrșitul iecăreia zile puteai să te întarci tot atât de mîndru ca de la un cules. Fostii plugari, clobani, tăietori de

pădure se calitcau, deveneau muncitori, intrau în timp.

Vasile Filoreanu, jăran din ținutul Neamțului, a cunoașut în această țară timpului, în 1953, cînd a venit brigădișter pe șantierul hidrocentralei de la Bicaz. Cîștiga ani mai tîrziu, în 1959, cînd lucra ca fierar betonist la castelul de echilibru, a început chiar să dispună de timp, să-l mîdărească, să-l scurteze după voia lui: pe atunci, vestitele întreceri între echipele care lucrau la castel, se desfășurau în deplina lor strălucire și timpul juca, alături ca o înălțare.

„Abia a venit de la Bicaz-Doamnei, unde a încheiat munca de fierar betonist la viitoarea centrală electrică. Aici, la Vaduri, are de lucru la camera de încălzire a uzinei: complicitățile broderie în fier beton, mișcătoasă și grea, de care crezi că o poți ține doar peșea planurilor, urma să fie realizată de acest lăcătuș puternic, zimbitor, cu miini mari și sigure — cunoscutul șef de echipă Vasile Filoreanu.

Un vînt subtil încrețea apa celui mai tînăr loc al Bistriței, Pingărații, mesteceni simpli, câștrați pe dealuri, erau parcă bîntuții de mări explozii solare, ce le îngălbeneau coroana, a-



Locuințele noi în cartierul Drumul Taberei — București. Foto: AGERPRES

de încurcătura mea. Dar la școală mergem toți, mă asigură el; cel mai mic — în sal, eu, într-o oala la lîră frecvență, celălalt... vom spus, care, cum, licie.

Chemoi a clipă de șelul dulgherilor, Filoreanu mă lasă și răgazul e nimerit pentru a-mi aduna din amintire tot ce știu despre el, despre celălalt înșiși alții pe șantier. Cel mai bine îl știu pe el, de multă vreme de cînd lucra în Stejaru, la îndurarea castelului. Acolo fusese primit și candidat de partid, cîștiga ani în urmă. Acum e membru de partid, șef de echipă cu experiență și autoritate profesională. De frate-sîn, Costel, îmi vorbește secretarul U.T.M. de la șantierul Bicaz-Doamnei: scurți, precis, aproape fără să sîrbure asupra unor lucrări pe care le spune că lătră obișnuite: „e utemist, a terminat școala de mecanic agricol, a lucrat ca fierar betonist în echipa lui frate-sîn, Vasile, doi ani, a urmaș cursul de calitcare, ca electrician, l-a absolvit foarte bine, merge la seral, e-ntr-o zece”.

Despre celălalt frate, Gheorghe, allasem un amănunt nou de la un grup de oameni veseli, care lineau „situația celbaltărilor de pe șantier”:

— Îi pierdem pe Gică, se-nsoară-n toamna asta... Gică, alimintei cam retras, deloc vorbătel, socotea că e destul dacă spune despre sine că meseria de lăcătuș mecanic a învățat-o la școala profesională din Roman și că mai știe și șoferia.

Pentru frații Filoreanu toți toși lărați, toamna nu mai venea cu nică unii din vechile ei atribuții, Vasile, primul poroi din sat, îmi explica acum, după ani de șantier, că la Vaduri nu e nici o problemă cu munca pe timp mai dilicil, iei ploaie, brumă, zăpadă, oamenii sîni obișnuși.

— Parcă la Pingărați, sau la Bicaz-Doamnei, sau, mai de-

TITA CHIPER

(Continuare în pag. a III-a)

LIVEZI ȘI VII

În această toamnă se vor planta pe terenurile în panta și siob productive din regiunea Argeș încă 3.500 hectare cu pomi fructiferi. Pregătirile pentru noile plantări au început. Pe aproape jumătate din suprafața destinată plantărilor s-a lăcuș pichetului și se continuă executarea gropilor. Mari suprafețe vor fi plantate cu pomi din soiurile cele mai valoroase: măr Ionathan, Parma aurii și altele, iar la prun soiurile Tuleu gras, Grasă tomi-nească etc.

Pregătirile intense se fac și pentru plantările cu viță de vie. În această toamnă, în regiune vor fi plantate 250 ha. Se fac identificări de salnuri nisipoase și pietroase, și amenajări în terasă pentru plantările din primăvară.

(Agerpres)

Cititi
Pagina a II-a
VIAȚA CULTURALĂ A TINERETULUI

Dragi tovarășii,

În numele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, și Prezidiului Adunării Populare Supreme și Guvernului Republicii Populare Democratice Coreene, al întregului popor coreean vă exprimăm dv. și prin dumnezeavastă pogorului frate romin sincere mulțumiri pentru felicitările dv. călduroase trimise cu ocazia celei de-a 15-a aniversări a creării R.P.D. Coreene — sărbătorrea națională a poporului coreean.

Constatăm cu mare satisfacție că prietenia, coeziunea și relațiile de colaborare statornicie între țările noastre pe baza internaționalismului proletar se întăresc și se dezvoltă pe zi ce trece, și vă dorim din toată inima dv. și poporului frate romin succese și mai mari în lupta pentru înflorirea și dezvoltarea țării dv., pentru pace în întreaga lume.

KIM IR SEN
Președintele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea

Președintele Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene

Phenian, septembrie 1963.

DUPĂ PRIMELE ZILE DE ȘCOALĂ

Unii dintre corespondenții noștri voluntari sînt elevii la diferite școli. Zilnic, ei trimis ziarului numeroase scrisori. În timpul vacanței ne-au scris despre zile de neuitat petrecute în taberele de pionieri și școlari, la munte sau la mare, despre frumoasele excursii prin țară și cite altele. Acum, odată cu începerea noului an școlar, numărul scrisorilor trimise de ei a mult mai mare. Corespondenții noștri ne împărtășesc impresiile lor, măsurile luate de conducerea școlii și organizațiile U.T.M. pentru ca anul de învățămînt 1963-1964 să se desfășoare în condiții cât mai bune.

Să răsfoim împreună câteva din scrisorile sosite în aceste zile la redacție.

Prima e de la corespondentul nostru voluntar Corneliu Mihăilescu. „În aprilie anul trecut, în orașul Panciu, scrie el, a început construcția unui nou local de școală medie. La 15 septembrie noua școală, cu 8 săli de clasă, laboratoare de fizică și chimie bine utilitate, cabinete metodice și-a primit elevii. Cei 320 de elevi erau învățați aici, s-au angajat în acest an de învățămînt să-și însușească cit mai multe materii pentru a răspunde grijii deosebite ce li se arată”.

Scrisori de la elevi

O nouă scriitoare. Am primit-o de la Nicolae Ciofalcă, elev la școala medie din Alexandria. „Încă din prima zi de școală, ne scrie el, elevii claselor a VIII-a, a IX-a, a X-a și a XI-a, împreună cu diriginții claselor respective și secretarii organizațiilor U.T.M., au stabilit măsurile ce trebuie luate ca la sfîrșitul anului numărul elevilor corecți să fie cât mai mic. Comitetul U.T.M. pe școală și-a propus ca în acest an să analizeze cu mai multă regularitate în adunările generale, felul cum se achită temerile de principală lor sarcină, învățătura.

Din scrisoarea corespondentului nostru voluntar Grigore Toloacă am reținut doar un fragment. „Gabriela Guran adormi cu zămbetul pe buze. A doua zi mergea pentru prima dată la școală. Gîndurile mamei ei, însă, duceau cu mult în urmă cînd și ea a început să învețe. Pe atunci nu știa ce-i uniforma. Desulț, cu rochița petecită, a făcut cunoscută în școală, care nu era altceva decît o maghernită, așezată undeva într-un sat al Olteniei. De cări nici vorba.

A doua zi, cu noua uniformă frumoasă călătorind ghizdușul în șoate, cu un buchet de flori în mînă, Gabriela Guran a

păgît pragul unei frumoase școli din Alba Iulia. La început, ghizdușul era mult mai greu. În el fuseseră așezate cu grijă cărțile primite gratuit.

Cîtă deosebire între felul cum a învățat mama carte și cum învăță țica ei!”

„Școala noastră, ne scrie eleva Ana Tobiaș, de la Școala profesională din cadrul Ministerului Industriei Ușoare din Sibiu s-a schimbat mult în vara aceasta. Săliile au fost dotate cu hînci noi, moderne. Din primele zile elevii s-au prezentat la ore bine pregătiți”.

În perioada 15 septembrie-2 noiembrie elevii anului III de la școala profesională de mecanici agricoli din comuna Gemeni, raionul Calafat, fac practică în diferite unități agricole socialiste. Elevul Ștefan Florin a fost repartizat la gospodăria agricolă de stat din comuna Botocșii-Pala, raionul Vinju Mare. De aici ne trimite primele impresii. Elevii practicanți de aici s-au încadrat de la început în ritmul de muncă al gospodăriei, aplicînd în practică cele învățate în timpul școlii. Acum, alături de cei mai buni mecanizatori pe lingă care au fost repartizați, ei lucrează la executarea lucrărilor agricole în vederea înfrînării de toamnă.

Tot despre primele zile de școală ne scriu și corespondenții noștri voluntari Marian Tănase din Slatina, Bogdan Ion din comuna Vatra, raionul Veles, Dobrescu Gheorghe din comuna Popești, raionul Costești, Ionel Olteanu din comuna Cîrpineni, raionul Curtea de Argeș și mulți alții.

M. GHITULICA

La „Ziua secretarului”

La „Ziua secretarului” care a avut loc recent la Comitetul raional U.T.M. Bacău a fost pus în discuția secretarilor organizațiilor U.T.M. din întreprinderile industriale o problemă deosebit de importantă: contribuția tinerilor muncitori la îndeplinirea sarcinilor de plan la toți indicii pe anul 1963, precum și modul cum trebuie să contribuie tinerii la realizarea sarcinilor pe anul 1964.

Verbind despre munca tinerilor constructori de la întreprinderea nr. 2 Bacău, comunistul Ion Munteanu, secretarul comitetului U.T.M., a arătat că pe șantierele de locuințe din orașul Bacău, folosind metode avansate în muncă, tinerii au economisit în acest an diverse materiale de construcție în valoare de 26.000 lei. Rezultate frumoase au obținut tinerii de la fabrica de piele și încălțăminte, Uzina metalurgică, Fabrica de hîrtie „Steaua roșie”, Confecția.

În încheierea dezbaterilor, tov. Petra Enăsoale, prim-secretar al Comitetului raional U.T.M. Bacău, a vorbit secretarilor despre sarcinile

deosebit de importante ce stau în fața organizațiilor U.T.M.

MARIA BUCĂTARU funcționară



Cinematografe

Codrin: Patria — bd. Magne-ru 12-14 (10; 12; 15; 18; 19; 21); București — bd. 6 Martie 6 (9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); Excelsior — bd. 1 Mai 222 (10; 12; 14; 15; 16; 18; 19; 21); Grădina cinematografului: Doina — str. Doamnei 9 (10; 15; 17; 19; 21); Publica — bd. Magheru 2 (10; 12; 14; 17; 19; 21); Capitol — bd. 6 Martie 16 (9; 30; 11; 14; 15; 16; 18; 20; 21); Icarie X B — cinematoscop: Carpați — bd. Magheru 29 (10; 12; 15; 17; 19; 21); Tineretului — Calea Victoriei 48 (10; 12; 14; 16; 18; 19; 20; 21); Grădina Progresului — str. Ion Vidu nr. 5 (20); Înfrățirea între popoare — bd. Bucureștii-Noi (14; 16; 18; 19; 20; 21); Permis să calci pe iarbă: Melodia — șos. Ștefan cel Mare — colț cu str. Lizeanu (10; 12; 15; 17; 19; 21); Victoria — bd. 6 Martie 7 (10; 14; 16; 18; 20; 21); Grivița — Calea Griviței lângă podul Basarab (10; 12; 15; 16; 18; 19; 20; 21); Arta — Calea Căărășii 153 (15; 17; 19; 21); Bahete pleacă la război — cinematoscop: Festival — bd. 6 Martie 14 (10; 12; 15; 17; 19; 21); Grădina 1930 — Libertății — str. 11 Junie 75 (9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); Giulești — Calea Giuleștii 56 (10; 30; 12; 30; 14; 30); Marelui drum: Central — bd. 6 Martie 2 (10; 30; 12; 30; 14; 30; 16; 30; 20; 30); Caldul: Floreasca — str. I. S. Bach 2 (16; 18; 19; 20; 30); Căpitulul Fracas — cinematoscop: Lumina — bd. 6 Martie 12 (9; 30; 11; 14; 16; 18; 19; 20; 21); Călușele varietelului: Union — str. 13 Decembrie 5-7 (11; 16; 18; 19; 20; 30); Program special pentru copii: Doina — str. Doamnei 9 (orele 10); Doctor în Hozefie: Doina — str. Doamnei 9 (11; 30; 13; 30; 15; 30; 17; 30); Marea hăită de pe Volga — Jecuri periculoase — sport nr. 4 1963; Timpuri noi — bd. 6 Martie 18 (rulează în continuare de la orele 9 pînă la orele 21); Misterele Parisului — cinematoscop: Buzești — str. Buzești 9-11 (11; 15; 17; 19; 21); Grădina 1930; Tutunul: Feroviar — Calea Griviței 80 (9; 30; 12; 30; 17; 20); Cain al XVIII-lea: Modern — Piața G. Coșbuț 1 (9; 11; 15; 17; 19; 21); Mongolii — cinematoscop: Crîngăși — str. Crîngăși 42 (15; 17; 19; 21); Lupta la stîna: Bucuri — bd. 1 Mai 57 (10; 12; 14; 16; 18; 20); 2030 — grădina 19; Adorabile și mincinoase: Unirea — bd. 1 Mai 143 (11; 16; 18; 19; 20); Escandida: Dacia — Calea Griviței 137 (9; 30; 11; 14; 16; 18; 19; 20); Flacăra — Calea Ducești 22 (16; 18; 20); Cotroceni — șos. Cotroceni 9 (15; 17; 19; 21); Dincolo de aur: Vitan — Calea Ducești 97 (16; 18; 20); Dracul și cele zece porunci — cinematoscop: Miorița — Calea Moșilor 127 (9; 30; 12; 14; 30; 16; 30; 18; 30); Cel mai mare spectacol: Munca — șos. Mihai Bravu 221 (8; 12; 15; 18; 21); Dol din alte lumi: Popular str. Mătăsari 31 (16; 18; 20); O perla de mamă: Moșilor — Calea Moșilor 221 (16; 18; 20); Unul din trei din Gun Hill: Aurora — bd. Dimitrov 118 (10; 12; 14; 16; 18; 20); 2030 — grădina 18; 45; Tomis — cal. Văcărești 21 (10; 12; 14; 16; 18; 20); 2030 — grădina 18; Pompierul stomic: Cosmos — bd. 30 Decembrie



Eleva Adriana Anghelescu din clasa a XI-a a școlii nr. 5 „M. Sadoveanu” din Capitală a primit în acest an școlar primul 10. I urăm numai asemenea note în continuare. Foto: N. STELORIAN

SPORT • SPORT • SPORT

Instantanee craiovene

PE SCURT

Iubitorii sporturilor nautice se străduiesc să organizeze o activitate cât mai interesantă și în Craiova. Acum doi ani au concurat într-o probă de mare fond pe Jiu, cu caiaș populare, (de la Bumbești pînă la Dunăre). Multă vreme apoi canotorii au... hibernat.

În ultima vreme însă Comitetul regional U.C.F.S. Oltenia s-a preocupat mai temeinic de canotajul craiovean. Și iată că, acum, această disciplină sportivă a început să prindă viață. Un sprinț eficient s-a primit din partea federației de specialitate și a citorora cluburi bucureștene care au donat o serie de ambarcațiuni.

Și astfel aproape douăzeci de sportivi se antrenează pe lacul stațiunii Victoria (Fratoanesti). Un lac lung de peste 1000 de metri și lat de 500 m care oferă o „pistă” corespunzătoare.

Sportivii sînt pregătiți de profesorul de educație fizică N. Buliță. Antrenamentele și întrecerile canotorilor sînt urmărite cu un interes crescînd iar secția de canotaj este asaltată de tot mai multe cereri de înscriere din partea tinerilor dornici să practice acest frumos sport.

Desigur, un început promițător.

Se simte însă necesitatea ca federația de specialitate să se preocupe și mai mult de îndrumarea acestei noi secții, pînă ce ea va „ieși cu toate pinzele defășurate în larg”.

În Craiova există 80 de profesori de educație fizică, absolvenți ai I.C.F. și S.M.T.C.F. Și, cu toate acestea, activitatea sportivă în unele școli este încă sporadică, destul de neinteresantă. Iată, în acest sens, citeva aspecte.

În competițiile oficiale din orașul Craiova la startul probei se alinază mereu aproape aceiași concurenți din școlile medii 1 și 2, școala sportivă de elevi, asociația Știința și Școala profesională „Electroputere”.

Doar aceste citeva școli există în Craiova? Nicidecum. Numărul lor este cu mult mai mare: 5 școli medii, 2 instituții de învățămînt superior (agronomic și pedagogic), 5 școli profesionale, o școală pedagogică și 24 de școli elementare. Și totuși doar 5 asociații sportive școlare sînt afiliate la Federația Jiu la gimnastică — sportul nr. 1 în școli — doar două, iar la volei, de asemenea, citeva. De alte discipline sportive nu mai vorbim, căci cifrele sînt de-a dreptul îngrijorătoare față de numărul total al școlilor existente.

Se observă totuși o preocupare ceva mai susținută în școlile elementare, dar numai atunci cînd sînt antrenate de către C.S.O. Craiova pentru competițiile cu caracter de masă. În rest, aceeași neapăsare.

Si de ce acest aspect cu totul negativ? Pentru că marea majoritate a profesorilor de educație fizică manifestă un inadmisibil „punct de vedere” pentru activitatea sportivă. Ei se limitează la îndeplinirea sarcinilor prevăzute în programa școlilor respective. Activitatea sportivă din afara acestor ore îi preocupă prea puțin. De pildă, profesorul de educație fizică Aurel Dănes (a absolvit I.C.F. acum doi ani), de la școala mecanicilor auto, are specialitatea haltere și lupte. Dar el n-a fost văzut o zi sau măcar o dată participînd la activitatea secției de lupte și haltere din oraș (Electroputere) unde sportivii sînt pregătiți de instructorii voluntari Vitalii Bălan și Ilie Marinescu, ultimul recent calificat antrenor. De asemenea, profesorul Marian Iureș (absolvit I.C.F., cu specialitatea fotbal) nu desăfășară nici un fel de activitate în specialitatea sa printre elevii din școlile unde are catedră.

Si asemenea exemple sînt destule, din păcate, constituind o notă alăbă, chiar foarte slabă, pentru profesorii de educație fizică din Craiova.

S. SPIREA

ZILE HOTĂRITOARE PENTRU ASIGURAREA PRODUCȚIEI DE GRÎU

(Urmare din pag. I)

În timp a arăturilor și încadrarea în sămînțirilor în epoca optimă, sînt dispersate la alte munci care nu sînt urgente.

Se știe că pomul este o bună premergătoare pentru grîu: deci, trebuie cules rapid și lucrat arat îndată. Din situația existentă la nivelul arențelor regional rezultă că din suprafața de peste 1400 de hectare, pînă în ziua de 25 septembrie se salvează recolta de pe suprafața de 2157 de hectare.

Totodată, se impune urgenta consolidării semestrelor. Din cantitatea de 5066 de tone, au fost condiționate pînă acum numai 3800 de tone.

Cu forțele existente în unitățile agricole socialiste din raionul Său Mare se poate realiza în zilele următoare pînă la încheierea lucrărilor pregătitoare pentru sămînțiri și la semănat. Pentru aceasta însă, este necesar, așa cum am arătat, ca majoritatea brațelor de muncă și a atelelor să fie repartizate la culesul culturilor de toamnă în primul rînd de pe acele suprafețe unde urmează să se însămînțeze grîul. Prin organizarea lucrului în schimburi, viteză zilnică poate fi asigurată.

Organizațiilor U.T.M. din G.A.C. le revine în această perioadă sarcina de a mobiliza toate forțele tineretului și de a munci în G.A.C., de a-i îndruma pe tineri în primul rînd la lucrările de cules, tălătură, transport și condiționarea semențelor.

Sînt zilele hotărîtoare pentru asigurarea producției de grîu din anul viitor și fiecare zi, fiecare oră trebuie folosită acum din plin.

Salut revistei „Lupta de clasă”

Se împlinesc 15 ani de la apariția revistei „Lupta de clasă”, organ teoretic și politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Luptind pentru înlăptuirea politicii partidului nostru, pentru răspîndirea învățurii marxist-leniniste, revista „Lupta de clasă” și-a câștigat un bine meritat prestigiu în zîndurile țării noastre. În paginile revistei „Lupta de clasă”, membrii și candidații de partid membrii Uniunii Tineretului Muncitor, omenii muncii, găsesc articole despre politica partidului de desvîrguire a construcției socialiste, despre probleme actuale ale construcției de partid și de stat, ale culturii noastre socialiste precum și materiale consacrate

mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptei de pionieri pentru menținerea și consolidarea păcii. Revista ajută pe comunisti, pe utemiști, pe toți cei ce muncesc să aprofundeze și să-și însușească politica partidului nostru, învățătura marxist-leninistă, îi mobilizează la lupta pentru înlăptuirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român.

Colegii de redacție al zîndrului „Școala tineretului” urează redacției revistei „Lupta de clasă”, tuturor colaboratorilor săi, noi și noi succese în îndeplinirea sarcinilor de mare însemnătate pe care li le-a încredințat partidul.

Semnarea unui nou aranjament comercial între R. P. Romîna și Anglia

În urma tratativelor purtate la București între delegațiile comerciale romîna și engleză, pentru încheierea unor instrumente de schimb menite să contribuie la dezvoltarea în continuare a schimburilor comerciale între R. P. Romîna și Anglia, s-a semnat la Ministerul Comerțului Exterior un Aranjament comercial valabil pe o perioadă de 5 ani (1 octombrie 1963-30 septembrie 1968), precum și listele de mărfuri ce vor constitui obiectul schimburilor în primul an de valabilitate a Aranjamentului.

Printre mărfurile prevăzute în lista exportului românesc, figurează: produse chimice, tractoare, mașini-unelte, produse ale industriei lemnului, mărfuri agroalimentare, produse ale industriei ușoare etc. În schimbul acestora vor fi achiziționate din Anglia: mașini și utilaje, produse siderurgice, chimice, unele produse alimentare și altele.

Aranjamentul a fost semnat de președinții celor două delegații de tratative: A. Ionciuc, din partea romîna și A. N. Halls, din partea engleză.

La semnarea au participat Gogu Radulescu, ministrul Comerțului Exterior, precum și funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Comerțului Exterior.

A fost de față J. I. Mc Gibie — ambasadorul cu afaceri adinterim al Angliei la București.

(Agerpres)

INFORMAȚII

Cu drilejul Zilei Forțelor Armate ale Republicii Populare Ungare, atașatul militar al R. P. Ungare la București, colonelul Gyula Feher, a oferit vineri seara un cocktail în saloanele ambasadei.

Au participat general locotenent Ion Tomiță, general locotenent Mihai Burcă și general maior Vasile Ionel, adjuncți ai ministrului Forțelor Armate al R. P. Romîne, general locotenent Stelian Stelian, adjunct al ministrului Afacerilor Interne, generali și ofițeri, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, ziariști.

Au luat parte sefi unor misiuni diplomatice acreditați în R. P. Romîna, atașatul militar și alți membri ai corpului diplomatic.

Vineri la amiază, la sediul ambasadei R. S. Cehoslovace din București a avut loc o conferință de presă cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la cîștigul din München.

A vorbit Jaroslav Sykora, ambasadorul Republicii Socialiste Cehoslovace.

Vineri dimineața a părăsit Capitala delegația orașului finlandez Turku condusă de Olavi Santalahti, membru al consiliului de conducere al orașului Turku, care ne-a vizitat țara în cadrul legăturilor de înfrățire și prietenie stabilite între

Orchestra simfonică a Filarmonicii de stat din Bacău și-a deschis stagiunea printr-un concert prezentat în fața textiliztilor din Buhuși. La concert și-a dat concursul violonistul Ștefan Răduca.

Prima spectacol al Ansamblului central de cîntec și dansuri populare al R. P. Chineze

Vineri seara, în sala Casei de cultură a sindicatelor din Iași a avut loc primul spectacol prezentat de Ansamblul central de cîntec și dansuri populare al R. P. Chineze, care întreprinde un turneu în țara noastră. Programul a cuprins dansuri și cîntecuri chineze pentru diferite instrumente de muzică populară și formații corale.

În continuarea turneului său în R. P. Romîna, Ansamblul central de cîntec și dansuri populare al R. P. Chineze, va prezenta spectacole în orașele București, Sibiu, Hunedoara, Timișoara și Arad.

(Agerpres)

În trecere prin Timișoara vizitați Muzeul regional al Banatului

Secțiile de istorie, științe naturale, etnografie și de artă ale muzeului conțin colecții bogate și interesante privind natura și istoria Banatului.

Muzeul este instalat în casele Huniade.

(Agerpres)

IN ORICE OCAZIE APARATUL CU TRANSISTORI

TURIST

Intreprinderea Industrială a Orașului Mediaș

str. Petofi Sandor nr. 43, telefon 282 angajează imediat:

— un inginer principal serv. producție

— un inginer în prelucrarea lemnului

— un maestru în prelucrarea lemnului

— un tehnician proiectant

Cu prilejul sesiunii Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică romino-ungară

Vineri, Alexandru Birădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a oferit o masă în cinstea delegației guvernamentale economice a R. P. Ungare, condusă de Apro Antal vicepreședinte al Guvernului Revoluționar Muncitoresc Tărănosc Ungar.

Au participat membrii delegațiilor ungare și romine, participante la cea de-a V-a sesiune a Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică romino-ungară prezidate de Apro Antal și reprezentanți ai comisiunii Ministerului Afacerilor Externe.

(Agerpres)

Inaugurarea expoziției „Transporturile americane”

În Capitală a fost inaugurată vineri la amiază expoziția „Transporturile americane” în cadrul Aranjamentului de schimburi culturale și științifice dintre R. P. României și S.U.A. La deschiderea au luat parte Pompiliu Macovei, adjunct al ministrului afacerilor externe, Al. Bulean, vicepreședinte al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, Martha Abraham, vicepreședinte al Camerei de comerț a R. P. României, funcționari superiori din diferite ministere și instituții centrale.

Au participat șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic.

Luând cuvânt, Ion Baicu, adjunct al ministrului transporturilor și telecomunicațiilor, a spus că noi cunoaștem în S.U.A. ramura transporturilor a cărei dezvoltare considerabilă, pe de o parte, și pe de altă parte, ne mări în aer și în Cosmos. Expoziția pe care o deschidem acum are tocmai menirea să ne arate realizările în acest domeniu ale oamenilor de știință și ale inginerilor, ale muncitorilor și tehnicienilor americani.

La inaugurare, în prezența reprezentanților din S.U.A. au fost prezentate și expuse unele produse ale industriei din Statele Unite — transporturile, precum și Camerei de Comerț, Persoane oficiale din aceste organizații guvernamentale ne-au dat tot sprijinul posibil, într-un spirit de cooperare pe care noi, cu siguranță, vom încerca să îl egalăm atunci când România va prezenta o expoziție în Statele Unite.

S-a vizitat apoi expoziția care ilustrează diferite aspecte din domeniul transporturilor americane. Vizitatorilor le-a fost oferită o revistă-program a expoziției, în care este publicat următorul mesaj adresat vizitatorilor expoziției din București de către John Kennedy, președintele S.U.A.: „În numele poporului american vă spun din toată inima: bun venit la expoziția transporturilor din Statele Unite. Expoziția vă prezintă progresul unei importante industrii din Statele Unite — transporturile. Această industrie este numai una din numeroasele forțe care au contribuit la progresul și dezvoltarea Statelor Unite. Ea are totuși un caracter unic prin faptul că a îmbunătățit sursele energiei și aspirațiile întregului popor american, îngăduindu-ne să atingem scopuri comune, pentru binele tuturor.”

Azi, transporturile globale rapide ne dau prilejul să ne împărtășim unele cunoștințe și să înțelegem mai bine relațiile mai stricte și mai comune. În acest spirit vă prezentăm expoziția transporturilor din Statele Unite.”

Expoziția, organizată în pavilionul din Parcul Herăstrău, va rămâne deschisă până la 18 octombrie.

(Agerpres)

Vizita delegației unite a Adunării Consultative Populare Provizorii și a Parlamentului Republicii Indonezia

Vineri seara, ambasadorul Republicii Indonezia în R. P. României, Sukrisno, a oferit o recepție în saloanele hotelului Athenee Palace, cu prilejul vizitei în țara noastră a Delegației unite a Adunării Consultative Populare Provizorii și a Parlamentului Republicii Indonezia.

Au participat Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale a R. P. României, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, deputați ai Marii Adunări Naționale, conducători ai unor instituții centrale și al unor organizații obștești, oameni de știință, artiști și cultura, generali, ziaristi. Au luat parte șefii unor mi-

siuni diplomatice acreditate în R. P. României și alți membri ai corpului diplomatic.

În timpul recepției generale Wilujo Puspudjo și Ștefan Voitec au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă cordială prietenească.

Vineri dimineața, delegația unită a Adunării consultative populare provizorii și a Parlamentului Republicii Indonezia a vizitat Institutul de fizică atomică al Academiei R. P. României. Aici, oaspeții s-au interesat de stadiul cercetărilor în acest domeniu științific și de aplicațiile lor practice în economia țării.

(Agerpres)

Cu ocazia vizitei delegației culturale franceze

Cu ocazia vizitei în țara noastră a delegației culturale franceze la tratativele pentru elaborarea noului Protocol de schimburi culturale, științifice și tehnice între R. P. României și R. Franței, Pompiliu Macovei, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, a oferit vineri un dejun la restaurantul Athenee Palace.

Au participat Mihail Rales, președintele Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea și Jean Livescu, adjunct al ministrului învățământului și alți oameni de cultură.

Au participat, de asemenea, Jean Basdevant, directorul general al relațiilor culturale și tehnice din Ministerul Afacerilor Externe al Franței, șeful delegației franceze.

Au fost prezenți membrii celor două delegații.

Dejunul a decurs într-o atmosferă prietenească.

(Agerpres)

Scrisoarea ministrului afacerilor externe al R. P. României adresată lui U Thant

NEW YORK 27 (Agerpres). — La 26 septembrie tovarășul Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, șeful delegației R. P. României la sesiunea a 18-a a Adunării Generale a O.N.U., a adresat Secretariatului General al O.N.U., U Thant, o scrisoare prin care cere, în conformitate cu articolul 15 al regulamentului interior al Adunării Generale, înregistrarea pe ordinea de zi a sesiunii a 18-a a punctului intitulat „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”, ca având un caracter important.

În conformitate cu articolul 20 al regulamentului de procedură, scrisoarea este însoțită de următorul memoriu explicativ:

„Sesiunea a 15-a a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, la propunerea Republicii Populare Române a înscris pe ordinea de zi de lucru punctul intitulat: „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”. În

memoriul explicativ distribuit cu titlul înscrisului acestei probleme (doc. A. 4440) delegația română și-a manifestat convingerea că orice îmbunătățire a relațiilor dintre state pe plan regional va contribui la îmbunătățirea ansamblului relațiilor internaționale, la crearea unei atmosfere favorabile cauzei păcii în lumea întreagă și securității internaționale.

La 26 septembrie tovarășul Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, șeful delegației R. P. României la sesiunea a 18-a a Adunării Generale a O.N.U., a adresat Secretariatului General al O.N.U., U Thant, o scrisoare prin care cere, în conformitate cu articolul 15 al regulamentului interior al Adunării Generale, înregistrarea pe ordinea de zi a sesiunii a 18-a a punctului intitulat „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”, ca având un caracter important.

În conformitate cu articolul 20 al regulamentului de procedură, scrisoarea este însoțită de următorul memoriu explicativ:

„Sesiunea a 15-a a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, la propunerea Republicii Populare Române a înscris pe ordinea de zi de lucru punctul intitulat: „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”. În

memoriul explicativ distribuit cu titlul înscrisului acestei probleme (doc. A. 4440) delegația română și-a manifestat convingerea că orice îmbunătățire a relațiilor dintre state pe plan regional va contribui la îmbunătățirea ansamblului relațiilor internaționale, la crearea unei atmosfere favorabile cauzei păcii în lumea întreagă și securității internaționale.

La 26 septembrie tovarășul Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, șeful delegației R. P. României la sesiunea a 18-a a Adunării Generale a O.N.U., a adresat Secretariatului General al O.N.U., U Thant, o scrisoare prin care cere, în conformitate cu articolul 15 al regulamentului interior al Adunării Generale, înregistrarea pe ordinea de zi a sesiunii a 18-a a punctului intitulat „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”, ca având un caracter important.

În conformitate cu articolul 20 al regulamentului de procedură, scrisoarea este însoțită de următorul memoriu explicativ:

„Sesiunea a 15-a a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, la propunerea Republicii Populare Române a înscris pe ordinea de zi de lucru punctul intitulat: „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”. În

memoriul explicativ distribuit cu titlul înscrisului acestei probleme (doc. A. 4440) delegația română și-a manifestat convingerea că orice îmbunătățire a relațiilor dintre state pe plan regional va contribui la îmbunătățirea ansamblului relațiilor internaționale, la crearea unei atmosfere favorabile cauzei păcii în lumea întreagă și securității internaționale.

La 26 septembrie tovarășul Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, șeful delegației R. P. României la sesiunea a 18-a a Adunării Generale a O.N.U., a adresat Secretariatului General al O.N.U., U Thant, o scrisoare prin care cere, în conformitate cu articolul 15 al regulamentului interior al Adunării Generale, înregistrarea pe ordinea de zi a sesiunii a 18-a a punctului intitulat „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”, ca având un caracter important.

În conformitate cu articolul 20 al regulamentului de procedură, scrisoarea este însoțită de următorul memoriu explicativ:

„Sesiunea a 15-a a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, la propunerea Republicii Populare Române a înscris pe ordinea de zi de lucru punctul intitulat: „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”. În

memoriul explicativ distribuit cu titlul înscrisului acestei probleme (doc. A. 4440) delegația română și-a manifestat convingerea că orice îmbunătățire a relațiilor dintre state pe plan regional va contribui la îmbunătățirea ansamblului relațiilor internaționale, la crearea unei atmosfere favorabile cauzei păcii în lumea întreagă și securității internaționale.

La 26 septembrie tovarășul Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, șeful delegației R. P. României la sesiunea a 18-a a Adunării Generale a O.N.U., a adresat Secretariatului General al O.N.U., U Thant, o scrisoare prin care cere, în conformitate cu articolul 15 al regulamentului interior al Adunării Generale, înregistrarea pe ordinea de zi a sesiunii a 18-a a punctului intitulat „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”, ca având un caracter important.

În conformitate cu articolul 20 al regulamentului de procedură, scrisoarea este însoțită de următorul memoriu explicativ:

„Sesiunea a 15-a a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, la propunerea Republicii Populare Române a înscris pe ordinea de zi de lucru punctul intitulat: „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”. În

memoriul explicativ distribuit cu titlul înscrisului acestei probleme (doc. A. 4440) delegația română și-a manifestat convingerea că orice îmbunătățire a relațiilor dintre state pe plan regional va contribui la îmbunătățirea ansamblului relațiilor internaționale, la crearea unei atmosfere favorabile cauzei păcii în lumea întreagă și securității internaționale.

La 26 septembrie tovarășul Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, șeful delegației R. P. României la sesiunea a 18-a a Adunării Generale a O.N.U., a adresat Secretariatului General al O.N.U., U Thant, o scrisoare prin care cere, în conformitate cu articolul 15 al regulamentului interior al Adunării Generale, înregistrarea pe ordinea de zi a sesiunii a 18-a a punctului intitulat „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”, ca având un caracter important.

În conformitate cu articolul 20 al regulamentului de procedură, scrisoarea este însoțită de următorul memoriu explicativ:

„Sesiunea a 15-a a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, la propunerea Republicii Populare Române a înscris pe ordinea de zi de lucru punctul intitulat: „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite”. În

memoriul explicativ distribuit cu titlul înscrisului acestei probleme (doc. A. 4440) delegația română și-a manifestat convingerea că orice îmbunătățire a relațiilor dintre state pe plan regional va contribui la îmbunătățirea ansamblului relațiilor internaționale, la crearea unei atmosfere favorabile cauzei păcii în lumea întreagă și securității internaționale.

Masă oferită de tov. C. Mănescu

NEW YORK 27 (Agerpres). — La 26 septembrie tovarășul Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe, șeful delegației R. P. României la cea de-a XVIII-a sesiune a Adunării Generale O.N.U., a oferit o masă la sediul O.N.U., la care au participat:

Bruno Kreisky — ministrul Afacerilor Externe al Austriei, Vali Neikowski — ministrul Afacerilor Externe al Finlandei, Huot Samhain — ministrul Afacerilor Externe al Cambodiei, Vladimir Popovici — membru al Vechii Execuției Federative a R.S.F. Iugoslaviei, V. S. Semionov — locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., Senezat Guewardice — ambasador, șeful delegației, Ceylanul, Humberto Diaz Casanueva (Chile) — președintele Comitetului Nr. 3, Milton F. Gregg (Canada) — președintele Comitetului Nr. 5, Dr. Franz Matsch (Austria) — președintele Comitetului O.N.U. pentru folosirea spațiului cosmic în scopuri pacifice, V. P. Șevier (U.R.S.S.) — adjunct al secretarului general al O.N.U., Fouad Amoun — secretar general al Ministerului Afacerilor Externe al Libanului, reprezentanți permanenți la O.N.U. — ambasadori: Ivo Garcia del Solar (Argentina), Ralph Inckell (Finlanda), Alex. Crăciun, Sackey (Ghana), U. N. Patur (Indonezia), N. T. Fedotko (U.R.S.S.), Niso Pavicevic (R.S.F. Iugoslaviei).

La masă au participat membrii delegației române și delegații R. P. României la sesiunea a XVIII-a a Adunării Generale O.N.U. Masa a decurs într-o atmosferă cordială.

Primul acord de cooperare culturală și științifică între R.P.R. și Mali

BAMAKO 27 (Agerpres). — La 26 septembrie a fost semnat la Bamako primul acord de cooperare culturală și științifică între Republica Populară Română și Republica Mali, precum și programul de aplicare a acestui acord pentru anii 1963—1964.

Din partea R. P. României acordul a fost semnat de Gheorghe Popescu, ambasadorul R. P. României la Bamako, iar din partea Republicii Mali de Moussa Keita, înaltul comisar pentru problemele culturale și sportului. La ceremonia semnării au fost de față Mamadou Diarra, șeful direcției culturale din Mini-

sterul Afacerilor Externe al Republicii Mali, precum și alte personalități.

În discursul rostit cu acest prilej, ambasadorul R. P. României a subliniat importanța acordului și a relațiilor prietenești care s-au stabilit și se dezvoltă între cele două țări. În cuvântarea de răspuns, Moussa Keita a apreciat importanța deosebită a documentelor semnate, exprimându-și convingerea că relațiile de prietenie dintre cele două țări vor continua să se dezvolte.

Ceremonia semnării acordului a fost transmisă în întregime de postul de radio Bamako.

Vizita delegației Marii Adunări Naționale a R. P. României în R. P. Polonă

SZCZECIN 27 — Trimisul special Agerpres C. BENGHA transmite:

Delegația Marii Adunări Naționale a R. P. României, condusă de Anton Moiseșcu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, însoțită de Jan Carol Wende, viceamiral al Armatei R. P. Polonă și de alte persoane oficiale poloneze, a sosit vineri dimineața la Szczecin.

În dimineața aceleiași zile, delegația Marii Adunări Naționale a R. P. României, împreună cu persoanele care o în-

soțesc, a vizitat șantierul naval „A. Warski”.

Anoi delegația s-a îmbarcat pe o salupă cu care a vizitat rada portului Szczecin.

În cursul după-amiezii, delegația a vizitat diferite instituții social-culturale și monumente istorice din oraș. Seara președintele Președintelui statului popular vovodac Szczecin a oferit un dineu în cinstea delegației Marii Adunări Naționale a R. P. României, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

DE PESTE HOTARE

Conferința A. I. E. A.

VIENA 27 — Corespondentul Agerpres, ST. DEJU, transmite: În cadrul discuțiilor pe marginea raportului Agenției Internaționale pentru Energie Atomică (A.I.E.A.), la 27 septembrie au luat cuvântul reprezentanți ai Angliei, R. F. Germane, R.S.S. Ucrainene, R. P. Ungare, Ghanei și alții.

O nouă dovadă a contribuției R. P. României la activitatea acestei organizații internaționale o constituie semnarea a șase contracte pentru unele lucrări comune care urmează să fie efectuate la institutele de cercetări din țara noastră.

Luând cuvântul la 26 septembrie în ședința plenară a sesiunii A.I.E.A. acad. Horia Hulubei, șeful delegației R. P. României, a subliniat că lucrările Conferinței au început într-o atmosferă mai favorabilă relațiilor internaționale și apropierea dintre popoare. Vorbitorul a arătat apoi că A.I.E.A. poate și trebuie să joace un rol important pe calea deslinderii internaționale.

După întrevederea Rusk-Home

NEW YORK 27 (Agerpres). După o nouă întrevedere de aproape trei ore dintre Dean Rusk, secretar al Departamentului de Stat al S.U.A., și lordul Home, ministrul afacerilor externe al Angliei, nu s-a ajuns la nici un acord privind participarea Marii Britanii la crearea forțelor nucleare multilaterale ale N.A.T.O.

Exprimând poziția Londrei în această problemă, subliniază agenția France Presse, lordul Home a lăsat să se înțeleagă că eventuala participare a unui reprezentant al Marii Britanii la tratativele preliminare care vor avea loc la Paris și Washington „nu trebuie considerată ca un angajament al Angliei de a participa la crearea acestor forțe nucleare”.

Observatorii politici consideră că guvernul britanic ezită să se angajeze în proiectul american, dat fiind criticile tot mai insistente ale opiniei publice și ale unor cercuri eco-



BELGIA: Manifestație a populației valone împotriva alipirii unui oraș la provincia flamandă Limburg. Poliția încearcă să rețină manifestația.

Diviziunea TINERETULUI lumii

Măsurî în Brazilia împotriva „comicsurilor”

Președintele Braziliei, João Goulart, a emis un decret prin care se limitează publicarea „comicsurilor” nord-americane în ziarele braziliene „din cauza influenței lor nelavorabile asupra educației morale a tineretului brazilian”. Potrivit prevederilor acestui decret, care intră în vigoare de la 1 ianuarie 1964, ziarele braziliene vor trebui să reducă, progresiv, în anii viitori procentul de „comicsuri” provenite din S.U.A.

Comentariul decretului prezidențial, ministrul brazilian al Educației, Paulo de Tarso, a declarat că „comicsurile” conțin subiecte care aduc prejudicii educării tineretului într-un spirit sănătos”.

Dificultățile învățământului în Argentina

Potrivit relațiilor agenției France Presse, Ministerul Educației al Argentinei a anunțat că peste 60 la sută din elevii care au fost înscriși în anul 1955 în clasa întâia a școlilor elementare au abandonat înainte de termen studiul. Situația cea mai precară domnește în regiunile din nord-estul Argentinei, la granița cu Uruguayul, unde procentul celor ce au părăsit școlile, înainte de a termina învățământul elementar, se ridică la 85 la sută.

Cifra ridicată a copiilor argentinieni care nu pot învăța se explică prin situația materială grea a părinților lor, și prin creșterea costului vieții în țară.

Acordul americano-spaniol

NEW YORK 27 (Agerpres). — Cu câteva ore înainte de expirarea acordurilor americano-spaniole, încheiate la 26 septembrie 1953, privitoare la amplasarea bazelor militare ale S.U.A. în Spania, secretarul Departamentului de Stat, Dean Rusk, și ministrul de externe spaniol, Fernando Maria Castiella, au semnat textul unui nou acord.

Observatorii consideră că reînnoirea clauzel de folosire a portului Rota (situat în regiunea Cadix, în sudul Spaniei) ca bază maritimă militară, deschisă de accesul pătrunderii submarinelor și navelor de suprafață

DE TOATE

Ci o casă cu etaj...

ALMA ATA — Într-o cameră de la poartele munților Tianzan din R.S.S. Kazahă au fost descoperite fosilele unui rinocer, care se presupune că a trăit acum 30 milioane de ani. Oamenii de știință presupun că animalul descoperit, denumit „Paracerasitherium”, avea înălțimea unei case cu un etaj. Este foarte posibil ca acest animal să fi trăit în apele unui fluviu.

Urme ale unei vechi cetăți romane

BUDAPESTA. — În timpul construirii orașului Dunaujváros, situat pe Dunăre la sud de orașul Buda, muncitorii au descoperit un cimitir al vechii cetăți romane Intercia, care se afla în nordul actualului oraș. El datează din secolele III—IV e.n. De asemenea, arheologii au descoperit obiecte originare din Siria, Egipt, Roma și Judeea. Din primăvară și până în prezent au fost descoperite 300 obiecte.

„Monstrul legendar”

LOS ANGELES. — În localitatea Molibu din California a fost găsit un pește de o formă foarte curioasă, „Monstrul legendar” de adâncime este lung de un picior (0,30 480 metri), are capul asemănător cu cel de cal, pielea este albă, ochii mari albaștri, iar partea dorsală de un negru strălucitor. Dr. Vladimir Walter, ihtiolog la Colegiul Universității din Los Angeles, studind acest pește, a spus că el trăiește de obicei la o adâncime de 600 picioare și poate fi văzut foarte rar în apele de suprafață.

Temperaturi record la Los Angeles

LOS ANGELES. — În ultimele două zile, în Los Angeles a fost înregistrată o temperatură aproape record, 58 grade. După cum transmite agenția U.P.I., cea mai înaltă temperatură din istoria acestui oraș, înregistrată la 1 septembrie 1955, a fost de 59 grade. Din cauza temperaturii ridicate, riscurile de incendii în oraș au fost mult sporite. Autoritățile locale au anunțat închiderea școlilor. Agenția Associated Press anunță că din cauza căldurii au murit aproximativ 200 000 iepuri de casă și 30 000 pasări.

Uraganul „Edith”

SAN JUAN. — În regiunea Marii Caraibiilor conștientă și binecunoscută uraganul „Edith”. După cum anunță agenția U.P.I., uraganul, însoțit de puternice plui torențiale, a-a alina și asupra teritoriului de coastă al Republicii Dominicane și Haiti. În Insula Martinica peste 5 000 de persoane au rămas fără locuințe, iar o mare parte din recolta a fost distrusă.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ATENA — La 27 septembrie, pentru a doua oară în decurs de 48 de ore, primul ministru al Greciei, Pipemelis, a prezentat demisia cabinetului său. La insistențele liderilor partidelor din opoziție, regele a acceptat demisia lui Pipemelis.

Vineri seara s-a anunțat că regele Paul I-a înscris în Ștefanos Maromichalis, președintele Curții Supreme a Greciei, să formeze noul guvern. Noul guvern va fi un „cabinet de serviciu”.

PARIS — Ultimul buletin săptămânal al UNESCO, „Informații UNESCO”, publică un articol intitulat „O capodoperă a artei neolitice în România”, în care se vorbește despre săpăturile conduse de prof. Dumitru Berciu de la Institutul de arheologie al Academiei R. P. României, care au permis descoperirea unor cetăți din Dobrogea prietene care, și ceea de la Cernavodă, conțin 350 morminte și două figurine sculptate în ceramică, datând aproximativ din ultimile

secole ale celui de-al IV-lea mileniu. „Dacă valoarea arheologică a acestor opere este mare, se arată în articol, se poate spune cu drept cuvânt că valoarea lor artistică este excepțională. Ele figurează printre cele mai rare opere artistice ale neoliticului în România”.

PARIS — În săptămala R. S. Cominternă va deveni publicația „L'Unité”, organul de presă al organizației de la Moscova. O. S. V. J. Louis Dumont. El este vizat de asasinarea guvernului Ginet și a cabinetului său. Cominternă este în discuție pe lângă

BONN — La Bonn s-a anunțat oficial că până la 15 octombrie va avea loc o sesiune extraordinară a Bundesratului vest-german în care ar trebui să participe Adunarea țării. Căderea personală a lui Dumitru Berciu în funcția sa. A doua zi, la 16 octombrie, comisia parlamentară a Bundesratului va intra pentru a lua decizia asupra cancelarului. Candidatul grupurilor parlamentare ale partidelor coaliției guvernamentale — creștin democrat și liber-democrat

— este actualul vicecanceler Erhard, a cărui alegere în funcția de cancelar este sigură datorită majorității pe care o deține în parlament. În acest context, noul cancelar va prezenta declarația sa guvernamentală la 17 octombrie, urmând ca dezbaterile în Bundesrat în jurul acesteia să înceapă la sfârșitul săptămânii următoare.

SANTO DOMINGO — După cum rezultă din relațiile agențiilor occidentale de presă, noul regim instaurat în Republica Dominicană după lovitură de stat pare a avea loc la 25 septembrie, continuând acțiunile represive împotriva elementelor democratice din țară. Agenția Associated Press transmite că la Santo Domingo au loc fără încetare percheziții și arestări. Poliția a aruncat grenade cu gaze lacrimogene în diferite locuințe pentru a sili pe locuitorii care s-au baricadat în ele să iasă afară.

MOSCOVA. — După cum anunță TASS, la 27 septembrie, reprezentanți ai Asociației de prietenie sovieto-chineze și impunită la aerodromul Sermetievo o delegație a Asociației de prietenie chino-sovietice. Delegația este condusă de locțiitorul șefului Direcției superioare politice a Armatei de Eliberare Națională chineze Liu Gij-Tai. Printre cei care însoțesc delegația se află Pu Tzi-li ambasadorul R. P. Chineze în Uniunea Sovietică, precum și membri ai ambasadei R. P. Chineze în Uniunea Sovietică.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT